

"ТВОЙ ФОРМАТ"

Государственное учреждение образования «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1
Г.СКИДЕЛЯ»

№ 8 (32) , апрель - май 2019 г.



ИХ ИМЕНА ОСТАНУТСЯ НАВЕКИ...

В областной патриотической акции «И в памяти навеки имена...», организованной Гродненским областным комитетом БРСМ при поддержке Главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома, приняли участие более 1,5 тыс. жителей Гродненской области, которые в День Победы несли портреты своих родственников, участников Великой Отечественной войны.



Присоединиться к акции «И в памяти навеки имена...», отдать дань уважения ветеранам Великой Отечественной войны, освободившим мир от фашизма, смогли ученики нашей школы во время праздничного шествия и митинга-реквиема, посвященного Дню Победы. Школьники несли портреты солдат Великой Победы, подаривших нам мирное небо.

Мы благодарны нашим дедам и прадедам за Победу, которую они завоевали ценой тяжких испытаний, а зачастую и собственных жизней.

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

Полина Малиновская, 10 «А» класс.

НАША МИСС ВЫПУСКНИЦА!

Ученица 11 класса нашей школы Марина Люлькович убедительно доказала, что самые умные, красивые и талантливые девушки учатся в СШ № 1 г. Скиделя.

Марина приняла участие в городском конкурсе «Мисс Старшеклассница» и стала победительницей!

Мы гордимся победой Марины и знаем, что девушка достойна звания Мисс Старшеклассница Скиделя. За годы учебы Марина проявила себя как ответственный человек, хороший друг, очень старательная и одаренная ученица – это все она, Марина Люлькович. К тому же она еще и выпускница! Мы желаем Марине успешно сдать школьные экзамены и ЦТ и поступить в тот вуз, который она выбрала. Уверены, что и в вузе она станет одной из лучших, а возможно, в будущем мы увидим нашу выпускницу и на главном подиуме страны! Пусть сбываются твои мечты, наша Мисс Старшеклассница!

Редколлегия.



ПОБЕДИЛИ В ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Традиционно ученики нашей школы принимают участие в областной краеведческой конференции «Край мой Гарадзенскі».

В этом учебном году завоевали победу две наши ученицы 11 класса. Это Марина Люлькович и Полина Хмыско. Они написали исследования по истории под руководством учителя Татьяны Юрьевны Ложечник. Поздравляем победителей!

Ульяна Антонович,
10 «А» класс.

ВСТРЕЧИ С ОТЦОМ СЕРГИЕМ

Стали традиционными встречи в Скидельской городской библиотеке семейного чтения учеников нашей школы и настоятеля Свято-Михайловской церкви отца Сергия Ермакова.



Одна из встреч была посвящена предупреждению асоциального поведения. Библиотекарь В.И. Захарченко рассказала нам о видах асоциального поведения, продемонстрировала социальный видеоролик, где демонстрируется асоциальное поведение для того, чтобы на примере рассмотреть поведение подростков под влиянием психотропных веществ и алкоголя. Также учащаяся нашей школы Скурат

Маргарита выступила со своей исследовательской работой против саморазрушающего и противоправного поведения. Был представлен социальный видеоролик членов клуба журналистов "Твой формат" "Я не курю, потому что...".

Настоятель Свято-Михайловской церкви отец Сергей высказал свою точку зрения о волнующем всех вопросе асоциального поведения, а также ответил на интересующие нас вопросы. Отец Сергей пригласил нас на чаепитие в приходскую воскресную школу, где мы обсудили достаточно серьезные темы, такие как нравственность и духовность. Также нас ознакомили с деятельностью воскресной школы.



Эти встречи и беседы заставили нас задуматься о некоторых вопросах, переосмыслить наши поступки. Надеюсь, что еще будут проходить подобные встречи, ведь осталось еще столько интересующих нас вопросов.

Елизавета Позняк, 10 «А» класс.

НАШ ФОРМУМ-ТЕАТР

Ребята из 8 «А» рады представить вам свой форум-театр – “Непризнанный гений”.



Автором сценария является Радецкая Мария Давыдовна. События развиваются возле главного героя – Вани, который безответно влюблён в девушку Алису. Эгоистичная и самовлюблённая Алиса игнорирует его, как в тоже время её подруга – Карина, влюблена в Ваню. Ваня идёт к своей вечно занятой маме и просит у неё помощи и поддержки. Мама не пытается понять его, ведь для неё важнее работа, чем проблемы сына. Расстроенный Ваня встречается на улице не очень хороших людей. Что же будет дальше? Целью этого форум-театра является предотвращение трагической концовки.

Ребята выступают как на различных семинарах, так и в школе. Но что же такое «Форум-театр»?! Форум-театр – методика интерактивной работы среди разных слоёв общества, направленная на решение социальных проблем. Опыт проекта “Форум-театр в Беларуси” доказывает эффективность использования метода форум-театра для различных социальных и возрастных групп.

Бартош Маргарита, 8 «А» класс, участница «Форум-театра».

ЮНЕСКО – ЭТО ЗДОРОВО!

Хочется поделиться с вами мыслями о том, как много даёт нам ЮНЕСКО. Приезжая туда, мы расширяем свой кругозор и границы общения, получаем новые знания и делимся своими с остальными ребятами.

9 и 10 апреля в городе Гродно прошёл 16 Весенний Фестиваль клубов ЮНЕСКО на тему «Нравственность». Всё началось с творческой площадки, где клубы обменивались опытом между собой. Наш клуб ЮНЕСКО «Эхо» провел интерактивную площадку на тему «Невербальные средства общения». Торжественное открытие фестиваля сразу зарядило нас позитивом, и мы знали, что дальше будет только круче! Мы увидели выступления удивительных ребят. Нам довелось увидеть детскую черлидерскую команду «Dartly», ребята покорили наши сердца! Мы пели в караоке, танцевали, подружались с другими клубами. Посетили различные мастер-классы и интерактивные игры, участвовали во флешмобах. На официальной церемонии закрытия мы показали свой концертный номер. Никто не хотел уезжать, эти два дня пролетели как 5 минут. Всё было настолько ярко и интересно. Мы с пользой провели это время.



Участие в работе клубов ЮНЕСКО – это наша социально ответственная позиция!

Бартош Маргарита, 8 «А» класс, участница клуба ЮНЕСКО.

МЫ ЗА СОХРАНЕНИЕ КЛИМАТА!

14 апреля в читальном зале Гродненской областной библиотеки имени Карского состоялось чествование победителей конкурса плакатов «Сохраним климат – сохраним здоровье». Конкурс организован Гродненской районной женской организацией «Надежда» ОО «Белорусский союз женщин» в рамках проекта «Форум восточных стран по климатическим изменениям (фаза 2)», который реализуется Белорусским Обществом Красного Креста при поддержке Австрийского Красного Креста.



Более тридцати школьников Гродненского района приняли участие в конкурсе. Среди них и наши ученики: Вероника Чучва, Анжелика Овсячич, Екатерина Зайцева, Елизавета Позняк, Маргарита Скурат. Рисунки учащихся включены в общий плакат, который направлен в школы Гродненского района для использования в экологическом воспитании молодежи. Победители конкурса также получили плакаты, дипломы и ценные подарки.

Екатерина Зайцева, 10 «А» класс.

БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!

Во время Чемпионата мира по хоккею у нас в школе учителя физической культуры организовали коллективные просмотры матчей с участием нашей команды. Просмотры проходили в коридоре школы, собиралось много болельщиков, которые смотрели хоккей на большом экране и активно болели за наших хоккеистов.

Ребята приходили с атрибутикой, приносили флаги Беларуси. Одним из особенно активных организаторов был девятиклассник Никита



Скворнюк. В просмотре участвовали и родители школьников.

Жаль, что команда сыграла не очень удачно, но мы верим в будущие победы и поддерживаем наших хоккеистов.

Анастасия Бекиш, 10 «А» класс. Фото Максима Бикрени, 9 «Б» класс..

ЭКСКУРСИИ**ТРОСТЕНЕЦ – НАША БОЛЬ И ПАМЯТЬ**

В Беларуси есть немало мест, напоминающих о трагических событиях периода Великой Отечественной войны. Одним из таких скорбных памятников людям, погибшим от нацистского режима, является мемориальный комплекс «Тростенец» в Минске. Учащиеся СШ № 1 г. Скиделя побывали в этом скорбном месте и склонили головы перед памятью жертв фашизма. Экскурсовод напомнила школьникам и педагогам, что «Тростенец» по количеству уничтоженных людей является самым крупным лагерем смерти на территории бывшего Советского Союза и четвертым в Европе после Осенцима, Трешлинка и Майданека. В лагере «Тростенец» было убито 206 500 человек всех национальностей, среди них были дети, женщины, старики. Школьники увидели руины, которые остались на месте сооружений концлагеря, и «Поле погребения» сожженных нацистами узников. Мемориальный знак установлен на месте погребения 6500 человек, которых фашисты расстреляли, а затем сожгли в сарае 29 июня 1944 г., за три дня до освобождения Минска. Ученики прошли по мемориальной



«Дороге смерти», по которой шли обреченные люди к месту массового расстрела, понимая, что это дорога только в одну сторону и обратного пути у них нет.

Памятник-монумент «Врата памяти», установленный в 2015 году, поразил своим трагизмом: казалось, что он заставляет спустя несколько десятилетий почувствовать боль, страдание, желание жить, человеческое достоинство и ужас людей, которых фашисты приговорили к уничтожению.

Аллея памяти, по которой школьники подошли к «Вратам памяти», – это аллея с памятными знаками – гранитными плитами, на которых увековечены места массового уничтожения людей на белорусской земле в 1941 – 1944 гг. Нашли ребята и страшную статистику своей области: на территории Гродненщины было 5 лагерей смерти в Гродно, 3 – в Волковыске, 3 – в Лиде, 2 – в Новогрудке, на этих «фабриках смерти» фашисты уничтожили более 116 500 человек.

Посещение мемориала «Тростенец» позволило школьникам в очередной соприкоснуться с трагическими страницами Великой Отечественной войны, с исторической памятью, которую молодые люди должны сохранить и передать своим потомкам.

Наталья Ивановна Черкес. Фото автора.

Главный редактор Наталья Ивановна Черкес
Заместители редактора: Анастасия Бекиш, Екатерина Зайцева.